

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.3.19 星期二 农历甲辰年二月初十
国内统一刊号 CN33-0106 总第7763期 今日4版



后浪潮涌 温岭探索新生代企业家培育新路径

浙江日报记者 赵静 通讯员 颜小为 莫康波

继承 岭 字精神，发扬 领 字品格，彰显 岭商 担当，新生代企业家要从老一辈手中接过政治班、事业班、社会班、文化班，尽快成长为温岭发展的中坚力量。2024年新春第一会上，市委主要领导如此寄语新生代企业家。

改革开放以来，温岭以敢为天下先的雄心和气魄，谱写出一部开拓创新、拼搏进取的时代华章。当年靠一台机器、一条生产线起家的民营企业，如今正迎来接班潮。如何顺利完成民营企业的青蓝交接，已成为温岭 两城两湖 建设的一大课题。温岭市委统战部主要领导表示，要全面完善新生代企业家培育体系，在政治引领、助跑成长、激励关爱、优化环境等方面下足功夫，全力打造一支有谋略、善经营、重情怀的新生代企业家队伍。

完善体系搭建服务平台

2014年，接手父亲创立的浙江跃岭股份有限公司后，林斌很快意识到，在竞争加剧的大环境下，走出舒适区迫在眉睫。送到我手里的客诉清单量在上升，而原有的绩效体系更多是和产量挂钩。他上任的第一把 火，就是重新制定了公司绩效管理体系。这一决策，为他带来了大量的新客户。如今，跃岭已成为全球最大的售后改装轮毂生产商和销售商之一。

温岭市各类市场经营主体已超过17万家，是经济板块中的中坚力量。企业界奔涌的 后浪 是温岭制胜未来的底气和希望。截至目前，温岭百强企业中，60%的新生代企业家已步入 接

班传承 阶段。全市已培育制造业单项冠军示范企业（产品）7家、国家级专精特新 小巨人 26家、省级隐形冠军企业9家、省级专精特新中小企业102家。

这些成效背后，是温岭为助力新生代民营企业家健康成长、接班创业所作出的不懈努力：完善顶层设计，制定2023年温岭市企业家队伍培训方案，出台《温岭市新生代企业家 岭商新传 培育实施方案（2023-2028）》，通过同心岭航、青蓝接力、赋能提质、联动并进四大工程，培育一批优秀新生代民营企业家；强化组织建设，推动太平街道商会、泽国镇商会、大溪镇商会等各镇（街道）商会陆续成立新生代企业家联谊会，成立市新生代企业家创业协会、青年创业者俱乐部、泵业青年联谊会

及广东、上海等区域性新生代岭商联盟等，形成市内外联动、跨行业协同推动的新生代企业家培育新格局。

同时，市委统战部、市工商联还会同市委人才办、团委等部门，搭建 温岭青年人才之家 平台，已将市内300多位、市外近400位新生代企业家纳入数据库，极大拓展了新生代 朋友圈。

薪火传承助力民营经济发

在温岭市城西工业园区，坐落着国家级专精特新 小巨人 企业 鑫磊压缩机股份有限公司。总经理钟佳好是名 00 后，2021年留学回国，去年接过家族企业，成为一名 企二代 。钟佳好说： 我们这一代接班人更敢于尝试，家庭给了我们 输得起 的底气。

的确，与老一辈相比，新生代在决策上往往更加大胆、敢于试错。而正是这份 酷 得出去的底气，让他们能够把目光放远，瞄准企业转型的新机遇。钟佳好打破原有垂直部门结构，实行项目化管理；构建干部胜任力模型，实现员工 能进能出 ；推动企业科技创新，重视高水平创新型人才引进。在她身上，呈现了新一代企业家的探索，对企业的技术、管理、理念、团队进行了升级。

有些举措，融入了华为的管理理念。去年8月，钟佳好参加温岭工商联 岭商数字行 专题培训班，走进各行各业的标杆企业，与相关掌舵人开展座谈研讨后，更加明晰了企业发展的方向。

（下转第三版）

湖漫库区城南区块腾空率达99%



本报讯（记者姚天 通讯员郭瑾 金云国）在专班人员的全力帮扶和搬迁户的积极配合下，截至3月18日，湖漫库区城南区块生态搬迁腾空率已达99%，标志着湖漫库区城南区块生态搬迁再次取得突破性进展，全面进入腾空扫尾阶段。

面对高质量发展的新要求和群众对美好生活的新期待，去年，我市以

改善湖漫水库生态环境质量为核心，全面实施湖漫库区生态搬迁和环境治理工作；同时，通过生态搬迁解决库区群众住房需求突出问题，引导库区群众向两镇中心城区集中，实现城乡融合发展。去年9月，我市启动湖漫库区一、二级保护区内8个村的整村搬迁工作，其中，城南区块涉及林岙、横溪、山岙、坑洋、彭家等村共计2400余户、4700多间房屋。2月26日（农历正月十七）起，城南镇及各工作专班对搬迁腾空的房屋进行验收。

搬离家具、清理衣物、水电销号、打扫房间……连日来，在城南镇湖漫库区生态搬迁村内，搬迁户们忙

着腾空的场景随处可见。你们什么时候搬？搬到哪里去？这样的问题，成了大家常挂嘴边的话。今天我们已经 清空 了三户，大家都会提前联系，我们也会倒排时间表，上门服务。当天，一位搬家公司工作人员一边把旧家具往车上装，一边说道，有一部分家具是户主不要的，有一些则是要运送到他们安置的新家中。

多亏了专班工作人员帮我联系，还叫了志愿者帮我一起搬家，不然一个人真的忙不过来。彭家村搬迁户彭大伯笑着说道，在腾空期间，专班组工作人员持续跟进服务、完善好后续工作，让他倍感暖心。

接下来，我们将继续做好腾空验收扫尾工作，并加快推进房屋拆除、安置区块建设等工作，确保搬迁户签约后过渡、腾空等工作顺利进行，确保每一户搬迁户都拆得安心、住得放心。湖漫库区城南区块搬迁专班相关负责人表示。

温馨提醒：根据《温岭市城南镇林岙等五村房屋搬迁腾空公告》，房屋搬迁腾空时间至2024年3月27日（农历二月十八）下午5时结束。3月18日为被补偿房屋有效建筑面积每平方米奖励100元最后一天。2024年3月27日（农历二月十八）下午5时前，被补偿房屋有效建筑面积只奖励每平方米50元。

着戎装 踏征程 定制奖章 欢送新兵

着保家卫国的豪情壮志，即将奔赴火热军营。

与往年不同的是，今年的欢送仪式上还向新兵赠送了特别定制的入伍奖章。奖章正面根据人民海军、人民陆军、人民空军、联勤保障部队等各个兵种的特点，雕刻了舰艇、长城、战斗机等标志性图案，还刻上了 逐

梦深蓝 向海图强 清澈的爱 只为中国 空天一体 攻防兼备 发愤图强 勇挑重担 等字样，在激励鼓舞新兵的同时，也感谢他们为国防和军队建设作出的贡献。

我相信，这将是我成长过程中的一次宝贵经历。在今后的军旅生涯中，我会不断磨炼自己，用血肉之

躯，为国家的发展和人民的安全铸就钢铁长城。入伍新兵潘成航说。

据了解，自春季征兵工作开展以来，我市广大适龄青年积极响应祖国号召，踊跃报名参军，经过层层把关，共有100多名优秀青年被批准入伍。从当天起，他们将陆续出发，前往部队报到。

拼出开门红

订单排满 全员冲刺

近日，新河镇美机科技集团装配车间内，工人正紧张地忙碌着。美机一季度订单已排满，预计同比可增30%，企业上下正全力以赴冲刺 开门红。

通讯员 林绍禹 摄



2024温岭黄金海岸城市定向赛

一起跑进春天里

详见第二版

三十而励：穿越30年时空②

破立间，一城嬗变



记者 张洋 叶梦影

在市档案馆，翻开一张张老照片，温岭城市建设不同年代的模样穿越时空，泛起脑海里的记忆。前溪桥，万寿路，人民路，老邮电局，汽车站，这些熟悉的标志性地点，总能勾起一代人的年轻记忆。1994年的温岭市区看上去还是那么青涩和古朴，那时候，你在哪里呢？

或许你在人民路上的老电影院刚看完一场电影，或许你在万寿路上的服装店里挑选一件时尚的衣服，或许你在崭新的长途汽车站里坐上开往杭州的长途客车

青春吹动了你的长发，不知不觉，这座城市的历史已记取了你的笑容。上世纪的繁华，是属于那一代温岭人的独家记忆，那个时候，从人民路走到下路廊，便是出城了，石夫人脚下，游子归家时还是一片青青的田野。

轻轨列车呼啸而来，前方到站九龙大道站。

30年后，当市外游子回乡时，从九龙大道下车，走出地下站，春雨淅淅沥沥，漫天的飞絮里，九龙大道两旁，是一座现代都市繁华的景象 一边是银泰综合体，一边是九龙湖景和高品质多功能的文化中心、博物馆。新的城市版图跃然视线里，环九龙湖已成为一个繁华商圈和城市客厅，其中，九龙湖 活力客厅 已形成以湿地公园为轴心、银泰商务区为核心的新区风貌格局，这里是集行政办公、商业金融、购物、文化娱乐、居住旅游于一体的现代化都市区。放眼温岭新城，一座座新的城市地标拔地而起，成为市民的打卡地。一座品质宜居之城，见证着温岭城市30年来变迁的足迹。2007年，温岭市区扩大至太平、城东、城西、城北、横峰五个街道，城市形象日益丰满，城市化水平不断提升。2022年， 两城两湖 战略打造新时代温岭城市发展新格局，温岭高质量发展进入新征程。

新城代表了潮流和时尚，而老城区则有重生的人间烟火。

在前溪路，沿溪两侧区块正在拆建，机器的作业声不断轰鸣，正午的阳光下，旧城改造的脚步见证着温岭城市更新的力度和速度，时空交错般描绘着温岭老城的蝶变。人民西路坊下街区是太平街道历史上有着重要地位的商贸传统老街和温岭城市的起源地，原本布满岁月痕迹的老街，如今换了新颜 路面新铺了青石板，仿古的牌坊与周边现代化建筑相得益彰。坊下街区的 升级，是老城区破茧成蝶的一个缩影。2022年，市委、市政府提出 城村两改 三年计划，用三年时间对主城区旧城进行签约改造，助力提升城市能级。去年，老大会堂周边、牛轭街（新华书店）周边、小南门、前溪沿溪两侧四大区块启动 城村两改 工作，不断刷新进度，即将完成全面拆除。虽然记忆中的贪吃街消失在旧城改造的尘烟中，但城市更新的脚步融入了时代的洪流和百姓的愿景。拆改有温度，幸福有质感，老城焕发新活力，一拆一建之间，谋划的是未来，得益的是百姓。城村两改 赋能城市空间重塑，背街小巷华丽变身，环境品质大提升，25个、约63万平方米主城区老旧小区完成改造 望山见水，一幅写意的宜业宜居城市新图景正在擘画。

从温岭第一座公园 虎山公园的建成，到东辉公园、锦屏公园、下保山公园、九龙汇公园、五龙山公园、北山公园等一大批公园绿地建成，一座座公园伴着温岭人长大成年，成为市民休闲的好去处。截至2023年，温岭建成区绿地率达39.02%，绿化覆盖率达43.57%，公园绿地服务半径覆盖率达91.01%，人均公园绿地面积达15.25平方米，先后获得 国家园林城市 中国优秀旅游城市 国家级生态示范区 等称号。数据虽然枯燥，背后却是城市的温度和幸福的味道，转角见绿，移步入园，散落于城市各个角落的50多个口袋公园，既提升了城市的 颜值，也是人间的怡情。

30年跨越山海，自撤县设市以来，温岭先后开展了5轮城市总体规划修编，从1995年的 浙江省东部沿海现代工业城市，到2001年的 浙江省富有山水特色的工贸名城，到2006年的 以山水为特色的现代化滨海生态新城，到2015年的 浙江省山水优美、生态宜居的现代化工贸名城，到2021年的 浙江省山水优美、生态宜居的工贸智造名城，再到如今 两城两湖 的版图里，打造活力宜居的 品质新城 和创新智造的 滨海新城，城市性质定位不断进阶，城市格局不断刷新。城区面积从1993年的7.5平方公里，扩大到2023年的44.98平方公里，书写着东海之滨一座城市的精彩传奇。

登高望远，俯瞰温岭城区，不变的是巍巍屹立的石夫人，巨变的是城市发展的面貌与步伐。

从九龙湖对望龙门湖，品质新城融合滨海新城，两城两湖 的城市画卷渐渐清晰。三十而立、三十而励，温岭正从蜕变中走来，走向向湖向海的新征程。传奇，总在接续奋斗中谱写，在这座富有创新的城市，无数个在温岭奋斗的人又将开启崭新的一天。温岭的未来会是怎样，就蕴藏在当下时光的每一个针脚里。下一个30年，你又将会在哪里？